
STŘÍTEŽSKÝ OBČASNÍK 

č. 4/2025 
 

     Lampionový průvod 2025 

Vážení občané, blíží se konec roku a opět mám možnost vás prostřednictvím 

zpravodaje pozdravit. V tomto čísle najdete ohlédnutí za uplynulým obdobím, 

které z mého pohledu nijak nevyčnívalo nad obdobími minulými, což samo o 

sobě hodnotím jako dobrou zprávu. Znamená to, že se nám daří udržet trend, 

kdy postupně investujeme jak do nového majetku obce, tak i do údržby a 

oprav toho stávajícího.  

Chtěla bych vám také poděkovat za hojnou účast u říjnových voleb do 

poslanecké sněmovny.  Její výše 77,68% byla výrazně nad krajským 

průměrem, Vysočina přesto byla premiantem mezi ostatními kraji.  

Závěrem si vás dovoluji pozvat na tradiční a oblíbení setkání při rozsvícení 

vánočního stromku, které se uskuteční poslední listopadový den. Pokud se z 

nějakého důvodu neuvidíme, přeji Vám alespoň touto cestou klidné prožití 

adventu a vánočních svátků a do nového roku jen vše dobré.   

Michaela Olívie Zadinová, starostka 



Aktuality 

• Byl dokončení chodník u železniční zastávky, nyní se čeká na kolaudační 
řízení. 
 

• Stále probíhá výstavba optické sítě pro vysokorychlostní internet, kterou 

pro společnost Speednet s.r.o. realizuje firma GT services s.r.o. Jelikož tato 

akce není investicí obce Střítež, mohou se občané v případě dotazů nebo 

potřeby řešení konkrétních situací obracet přímo na firmu GT Services s.r.o., 

případně na vedení obce, které poskytuje potřebnou součinnost a předává 

podněty odpovědnému stavbyvedoucímu. Děkujeme za pochopení a 

trpělivost během probíhajících prací. 

 

• Kaple Panny Marie – Po dokončení naplánovaných prací pro rok 2025 

(výměna střešní krytiny vč. oplechování věžičky, pozlacení kříže, obnovy 

schodů a restaurování kříže s korpusem Krista) připravujeme pro následující 

rok zhotovení nové fasády. 

 

• Do sálu kulturního domu byly pořízeny nové židle a stoly, které zvýší pohodlí 
návštěvníků i dojem z toho společenského prostoru. 

 

 
 



• Byl předlážděn chodník u Zámeckého rybníka a opraven chodník u Obecního 
rybníka. 

 

• V pondělí 24.11.2025 budou spuštěny nové webové stránky obce.  

 

Součástí nových stránek bude i online formulář na odečítání vody. 
  
Ten bude moci probíhat dvěma způsoby:  
 
1. online vyplněním formuláře – 

do 10. 12. 2025. 
Vyplněním online formuláře 
ušetříte čas a nebudete navštíveni 
osobně. 

Kliknutím na obrázek vodoměru 
budete přesměrováni na online 
formulář. 

Prosíme všechny občany, aby 
využili možnost online odečtu včas. 

 
 

2. osobní odečet zastupiteli obce – od 11. 12. do 17. 12. 2025. 
Zastupitelé obcházejí rodinné domy a bytové jednotky, jejichž obyvatelé 
nevyplnili online formulář.  



Zahrádkářský zájezd do Lysic 
 
     Poslední prázdninovou sobotu jsme my, střítežští zahrádkáři, společně s 
našimi příznivci, vyrazili na zájezd. Vrátili jsme se opět do Jihomoravského 
kraje, a to do města Lysice. 
     V 6.30 hodin ráno náš autobus z firmy ICOM se 46 účastníky odjel od 
Hasičské zbrojnice ve Stříteži a 
v 9.00 hodin jsme zastavili 
před Kontrolním a zkušebním 
ústavem zemědělským v 
Lysicích, kde už na nás čekala 
vedoucí paní Ing. Gothardová 
Eva. Úvodem nám poskytla z 
části odbornější přednášku o 
činnosti ústavu – zajišťování 
bezpečných a kvalitních 
potravin prostřednictvím 
certifikace rostlin, hnojiv a 
krmiv. Služby zahrnují 
laboratorní analýzy, registraci 
odrůd a monitoring zdraví 
rostlin pro udržitelné 
zemědělství. 
     Po všeobecném seznámení 
činnosti ústavu nás paní 
Gothardová odvedla na pole 
přímo k testovaným rostlinám a konkrétní zkušební testy nám ukázala na 
místě. Všem přítomným zodpověděla otázky k jejich osobnímu pěstování 
rostlin. Tato návštěva byla pro všechny jistě zcela obohacující. 
Ve 12.30 už jsme všichni seděli v Zámecké restauraci na společném obědě.  
Pan Jakubec se svým týmem pro nás vykouzlil výborný oběd. Po obědě jsme 
se už přesunuli na nádvoří zámku, kde jsme se mohli občerstvit poobědovou 
kávou. Ve 14.00 jsme měli objednanou prohlídku zámku. 
     Barokní zámek Lysice vznikl přestavbou původní vodní tvrze pánů z 
Kunštátu. Svoji současnou podobu získal v průběhu 19. století. Památka se 
pyšní nejen honosnými interiéry, ale také bohatě osázenou zámeckou 
zahradou s krytou kolonádou a unikátní fíkovnou s posuvnou střechou. Zámek 
je pod správou Národního památkového ústavu. 



     Zámecká zahrada prošla nedávno kompletní úpravou do podoby 19. století. 
S průvodkyní, jednou se zahradnic, jsme měli možnost pokochat se místy s 
rozmanitými druhy okrasných rostlin tak, jak měli zahradu osázenou minulí 
majitelé. 
     Zámeckými interiéry nás provedli dvě průvodkyně. Jednou z nich byla 
samotná kastelánka zámku Lysic, paní Mgr. Martina Rudolfová, která pochází z 
Jihlavy. Rozsáhlou přestavbou a novodobou rekonstrukcí do minulosti si 
splnila svůj sen. Po prohlídkách jsme všichni skončili na zámeckém nádvoří, 
kde jsme se mohli občerstvit v místní zámecké kavárně a zakoupit si suvenýry 
v prodejně zahradnictví. 
     V pozdních odpoledních hodinách jsme všichni nastoupili do autobusu. Asi 
po pěti minutách jízdy začalo silně pršet. Nám to ale nevadilo. Byli jsme v 
suchu, v autobusu, plni celodenních dojmů. 

      
     Mně samotné naskočila myšlenka – zase jeden zájezd u konce, doufám, že 
opravdu krásný pro všechny zúčastněné. Rozsáhlá práce na zorganizování 
stála za to. Celý den byl krásně slunečný, pršelo až na závěr.  
     My, členové výboru, budeme mít těžký oříšek, najít téma na takto krásný 
výlet v příštím roce.  Věřím ale, že to dáme.    
                                                                                       
                                                     Šeredová Dagmar – tajemník ČZS Jihlava 
 



LAMPIONOVÝ PRŮVOD 

V sobotu 1. listopadu 2025 se ve Stříteži uskutečnil tradiční lampionový 
průvod. Sraz účastníků byl v 17.00 u železniční zastávky, odkud se všichni s 
rozsvícenými lampiony vydali směrem k Lípě. 

Cesta byla krásně osvícená lampiony, svíčkami a strašidelnými obličeji z 
plechovek, které dodaly průvodu kouzelnou, místy až tajemnou atmosféru. 

U Lípy čekalo na všechny připravené občerstvení, stan, rozdělaný oheň a 
možnost opékat špekáčky. Počasí nám přálo a sešlo se opravdu hodně lidí – 
malí i velcí si večer užili v příjemné podzimní náladě. 

Děkujeme všem, kteří se zapojili do příprav a pomohli s výzdobou i organizací. 
Už teď se těšíme na příští rok! 

 
 



        Mateřská škola Střítež 

               příspěvková organizace 

 

VÝROBA „ŠKOLKOVÉHO“ KEČUPU  
 

     Na jaře (v minulém školním roce) jsme společně s dětmi zaseli semínka 
rajčat. Sazenice postupně rostly a před koncem školního roku jsme je 
přemístili do vyvýšených záhonů na zahradě mateřské školy. Děti se o 
sazenice řádně staraly, ty díky tomu zvládly léto a začaly plodit.  Po začátku 
nového školního roku bylo na rajčatech tolik plodů, že bychom je nezvládli 
sníst. Proto jsme se domluvili, že vyrobíme vlastní „školkový“ kečup, který 
budeme používat k obědům, kde je použití vhodné.  

     Děti se seznámily s celým postupem přípravy kečupu. Vyzkoušely si krájení, 
dochucování, mixování, pasírování, přelévání do sklenic. Poté se dozvěděly o 
funkci zavařovacího hrnce a daly kečup zavařit.  
 
      



    
     Jelikož během dalších dní byly k obědu těstoviny, měly děti možnost kečup 
hned ochutnat. Děti byly překvapené chutí kečupu – je jiný než z obchodu. 
Každopádně jim ale jejich dílo velmi chutnalo. Snědla se celá sklenička. Tyto 
aktivity děti velmi baví – poznávání nových postupů a neotřelých chutí. Poté 
jsme z truhlíků odklidili zbytky rostlin a přichystali hlínu na klidné 
přezimování.  V tomto roce nás ještě čeká zpracování jablíček, kdy 
vyzkoušíme vytvořit „školkovou“ marmeládu.  
 
     V novém školním roce se Mateřská škola poprvé zapojila do projektu 
Aktivní září, díky kterému proběhlo ve školce Sportovní odpoledne dětí 
s rodiči. Úkolem projektu je podporovat děti i dospělé ve sportovních a 
pohybových 
aktivitách. 
Pro rodiče 
s dětmi bylo 
k dispozici 8 
sportovních 
a 2 tvořivá 
stanoviště. 
Po 
dokončení 
všech úkolů 
čekal na děti 
dáreček. 
Všechny děti 
úspěšně 
dokončily a 
spokojeně 
odcházely domů. Tento projekt byl pouze počátkem, nyní se budeme snažit o 
získání titulu „Školka v pohybu“.  
 
               Děkujeme všem rodičům za spolupráci a úspěšné zahájení nového 
školního roku. Všechny děti se adaptovaly na nové prostředí, kde se cítí 
bezpečně, radostně a naplno mohou využívat svou fantazii.  
 
    S přáním krásných a klidných dní, 
       Veronika Hrbáčová, ředitelka Mateřské školy. 



Podzimní výzdoba na autobusové zastávce 

Místní spolek žen vyzdobil ostrůvek u autobusové zastávky. Členky a členové 
klubu připravili podzimní dekorace – z kulatiny dřeva dýně a ze špalků dřeva 
roztomilé sovičky. Přírodní materiály a šikovné ruce místních žen dodávají 
prostoru hravý a útulný charakter. 

 

S blížícím se zimním obdobím zde byl instalován velký adventní věnec s 

vánočními řetězy, které budou slavnostně rozsvíceny 30. listopadu 2025.  



 

Děkujeme tomuto uskupení za jeho kreativitu a nadšení. 

Podzimní výstava Zahrádkářů 

V sobotu 19. října 2025 se v naší obci konala tradiční podzimní výstava 
zahrádkářů. Návštěvníci měli možnost obdivovat bohatou nabídku ovoce a 
zeleniny, mezi nimi různé druhy jablek, hrušní, dýní i brambor, které byly 
pečlivě popsány, aby každý mohl poznat jejich specifika. 

Kromě zahradních plodin se mohli návštěvníci těšit i na prodejní stánky se 
sukulenty, výrobky z medu, jako byly svíčky, medovina a medové perníčky, a 



samozřejmě také na keramiku s podzimní a vánoční tématikou či výrobky z 
3D tiskárny. 

 

Pro nejmenší byla připravena řada aktivit – děti si mohly vybarvovat 
keramické výrobky, malovat dýně vyrobené na 3D tiskárně a poznávat různé 
druhy bylinek a koření. Zároveň si návštěvníci mohli nechat na 3D tiskárně 
vyrobit předměty na přání. 

 

Nechyběla ani ochutnávka sladkých dobrot ke kávě – řezy z dýně či cukety, 
rolády a koláčky z meruněk a švestek. Při této příležitosti měli návštěvníci 
možnost popovídat si a vyměnit si své zahrádkářské zkušenosti. 

 



Nově zakoupené knihy v místní knihovně 
 
Knihovna sídlí v přízemí obecního 
úřadu.  
Pro veřejnost je otevřena každé úterý 
od 17.00 - 18.30 hodin. 
Registrace a výpůjčka knih je zdarma.  
 

Pro děti a mládež:  

Springerová Nancy – Enola Holmesová  

        Případ troufalého     

                                    útěku 

Žáček Jiří – Kdopak by se čertů bál 2  

 

Pro dospělé: 

Hollandová Sam Pán loutek 

James E.L. Padesát 

odstínů šedi 

James E.L. Padesát odstínů temnoty 

James E.L. Padesát odstínů svobody 

Marsonsonová Angela Schované jizvy 

Mornštajnová Alena Čas vos 

Kaner Hannah Bohobijka 

Lapena Shari  Co jste to provedli? 

 



Kontakty na obecní úřad 

 
− mobil 602 181 010 – Obecní úřad + starostka 

− e-mail: ourad@stritez-ji.cz – starostka obce 

− e-mail: ucetni@stritez-ji.cz – účetní obce 

− webové stránky: www.stritez-ji.cz 

 

Úřední hodiny na obecním úřadě: 
 

Středa 8.00 – 11.00 hodin starostka 

Čtvrtek 16.00 – 19.00 hodin  starostka, místostarosta 

 

Účetní paní Jana Honzová – úřední hodiny dle aktuálního rozpisu  

(vyvěšen na informačních tabulích a na webových stránkách obce)  

 

 
Sběr textilu 

 
Připomínáme, že u hasičské zbrojnice je k 
dispozici modrý kontejner na sběr textilu. 
Do něj můžete vhazovat: oblečení, obuv, 
hračky, přikrývky.  
Prosíme, aby vše bylo čisté a vložené do 
pytle, který se dobře uzavře. 
Kontejner je vyvážen 1× měsíčně, proto je 
důležité, aby se do něj nedávaly jiné 
předměty, jako nedávno 
elektrospotřebiče.  
 
Děkujeme všem za správné třídění.  

 

 

 

 

mailto:ourad
mailto:ucetni@stritez-ji.cz
http://www.stritez-ji.cz/


Události předchozího období 
16.08.2025        Letní kino – Já, padouch 4 
24.08.2025        Dětský den – přesunutý z června 
30.08.2025        Autobusový zájezd spolku zahrádkářů do Lysice 
19.10.2025 Podzimní výstava ovoce, zeleniny a zahradnických produktů 
01.11.2025 Lampionový průvod 
14.11.2025 Divadelní spolek Tyl Dačice – Královny 
 

Plánované kulturní akce 
30.11.2025 
Rozsvícení vánočního stromu 
 
14.12.2025 
Divadlo pro děti  
 
31.12.2025 
Silvestr v KD 
 

• Tříkrálová sbírka 
 

24.01.2026 
Myslivecký ples Měšín 
 
31.01.2026  
Novoroční posezení se starší 
generací 
 
07.02.2026 
Turnaj ve stolním tenise 
 
28.02.2026 
Masopust 
 
21.03.2026 Masopustní zábava 
 
18.04.2026 Divadlo pro dospělé 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Zápisky z kroniky Střítež – díl osmý 

     To teprve dalo okresní hejtmanství v Německém Brodě při komisionálnímu 

šetření o umístění české školy. (Strach z německého zastupitelstva, které vedl 

řídící učitel Berger, proti národnosti české přiměl také v roce 1914 obecní 

zastupitelstvo k tomu, že nedovolili M.Hanptovi, aby koupil Boderovu 

hospodu. V protokole ze dne 2.dubna 1914 čteme „Z důvodu, aby hostinec 

nepřišel do nepovolených rukou, což mohlo by míti nedozírné následky, 

vyslovilo obecní zastupitelstvo protest proti přestupu koncese). Avšak veškeré 

snahy potlačiti český živel byly marný. Ve světové válce trpělo české 

obyvatelstvo zde dvojnásob, světová však válka utužila a u mnohých probudila 

opravdové cítění národní, které korunováno bylo výsledkem světové války. 

Z 90-ti českých dětí navštěvovalo na počátku pouze 38 dětí českou školu. Byly 

to děti rodičů úplně nebojácných, na ostatní bylo hrubě působeno, jak ze 

strany ředitele Neumana (sklárna), tak nadlesního Trollhanna (původně 

Trojan). 

     Po převratě byla škola naplněna 87 dětmi, pro něž byla zřízena druhá třída 

v budově německé školy v Antonínově Dole. Roku 1929 zřízena byla při této 

dvojtřídní škole opatrovna, kterou v prvním roce navštěvovalo 38 dítek.  

Prvním učitelem a správcem školy byl od 15.září 1909 Josef Jelínek. Učitelé ve 

druhé třídě byli: Josef Foit od 8.března do 1.září 1920, Emil Šmíd od 1.září do 

10.října 1920, Václav Mráček od 6.prosince 1920 do 31.srpna 1921, Miroslav 

Pospíšil od 1.září 1921 do 20.října 1921, Antonín Doubek od 5.prosince 1921 

do 1.srpna 1924, Marie Březinová od 1.září 1924 do 31.července 1925, Josef 

Cihelský od 1.září do 30.září 1925, Anděla Kindlmannová od 13.října 1925 do 

30.června 1926, František Vokál od 1.září 1926 do 1.ledna 1927, Albína 

Bulanová od 1.ledna 1927 do 31.června 1929. Františka Nikodémová od 1.září 

1929.  

 

     Důl Antonínův – Antonínův Důl, osada, patří rovněž k obci Stříteži. Roku 

1844 vystavěl zde Karel Ascherl ze Šumavy huť na místě zvaném Bognerin a 

dal jí jméno „Antoniahűtte“. V antonínodolských hutích vyrábělo se nejprve 

tabulové sklo a zrcadlové, později a nyní sklo duté. 

 


